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令和６年度第６回八戸市中小企業・小規模企業振興会議 会議録 

 

 

日 時  令和６年９月 26日（木）14時 00分～15時 30分 

会 場  八戸市庁本館地下 会議室Ｂ 

出席委員  別紙「出席者名簿」のとおり 

事 務 局  別紙「出席者名簿」のとおり 

 

次 第  １ 開会 

２ 会長挨拶 

３ 審議案件 

 ・市の中小企業・小規模企業振興施策に関する令和６年度 意見書（案）について 

４ その他 

５ 閉会 

 

 

次第１ 開会 

 

事務局： 本日は大変お忙しい中ご出席いただきまして、誠にありがとうございます。 

案内の時刻となりましたので、ただいまから、「令和６年度第６回八戸市中小企業・

小規模企業振興会議」を開催いたします。 

本日急遽、会長が欠席となりましたので、あらかじめお知らせいたします。 

 本日は、委員 15名のうち、過半数の 13名が出席しておりますので、「八戸市中小企

業・小規模企業振興会議規則」第４条第２項の規定により、会議が成立することをご報

告申し上げます。 

 次に、本日の会議資料を確認いたします。 

本日の会議資料は、事前送付しておりました次第、資料１でございます。このほか、

当日配付資料としまして、席図と資料３をお手元にご用意しております。また、出席者

名簿に変更がありましたので、そちらもお配りしております。資料の不足等がありまし

たら、挙手をお願いいたします。 

それでは、会議の開会に当たりまして、副会長から一言ご挨拶を頂戴したいと思いま

す。副会長、よろしくお願いいたします。 

 

次第２ 会長挨拶 

 

事務局： 副会長、ありがとうございました。 

それでは、これより議事に入ります。以後の議事進行は、会議規則第３条第４項の規

定に基づき、副会長にお願いいたします。 

 

次第３ 審議案件 
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副会長： それでは、次第に基づき議事を進行してまいります。 

本日の議事は、審議案件を１件予定しております。 

それでは、事務局から説明をお願いします。 

 

〔事務局から資料１に基づき説明〕 

 

副会長： ありがとうございました。ただいまの説明に対して、御意見や修正すべき点などござ

いませんでしょうか。 

 

委 員： はい。資料１の４ページ、基本方針４の項目７、前回の事前質問票において私から出

させていただいた内容です。質問票にぎゅっとまとめなければならなかったので、細か

い説明は省いて、結婚適齢期のようなちょっと強い言葉で説明したのですが、これだと

言葉が強すぎるのかなという感じがしていまして、女性に限定した話だけで提出するこ

とであったりとか、あとはその結婚適齢期という割と個人的な事情から要望をするとい

うこともあるので、「20歳代前半人口（特に女性）」のような形で整理した方がよいの

ではないかなと思います。それから、３行目のところで、地元に残る環境づくりという

表現があるのですが、そうすると何か、地元から出て行ってはいけないという感じにな

りかねないかなと思います。勉強のため、学業のために県外・域外に出ていって、就職

のときに人口移動が多いという風に聞いていましたので、就職を考える時に地元へ確実

に戻ってくるだとか、あとは女性ではなくても若者に八戸を選んでもらえるように、と

いう形の方がより良いのかなという風に感じておりましたので、そのような表現にして

いただければと思います。 

 

副会長： はい、今の御発言ですけれども、まさしくその通りだなという感じがいたしますけれ

ども。事務局の方で今の御発言を踏まえて趣旨が伝わるように修正することは可能です

か。 

 

事務局： ただいま委員から御発言があったところ、会議からの意見ということで了承いただけ

れば、先ほどの趣旨で後ほど修正させていただきます。 

 

副会長： はい、その方がよいですね。現在の形だと対象を絞りすぎている感じになってしまっ

ているので。絞っている方がわかりやすい側面もありますが、中小企業・小規模企業振

興会議として提出する意見なので、今回は修正いただいた方がよい気がします。 

皆様それでよろしいでしょうか。はい。 

 

副会長： はい、その他、どなたかありますか。よろしいでしょうか。 

     それでは、その他の部分は、このままでよろしいでしょうか。 

     では、意見書に関する審議は以上といたしまして、修正後のものはどうしましょうか。 

 

事務局： もし委員の皆様がよろしければ、修正後の内容は正副会長一任という形で対応させて

いただきたいと思っております。 

 

副会長： 皆様よろしいでしょうか。 

      （異議なし） 
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それでは、会長と私でチェックさせていただくということでよろしいですか。ありが

とうございます。 

その他、全体を通して御意見等ありますでしょうか。 

     ないようですので、その他に入ります。 

 

次第４ その他 

 

副会長： それでは、せっかくの機会ですので、情報交換をさせていただければと思います。 

 

〔青森県の「適切な価格転嫁」への理解促進について〕 

〔八戸商工会議所青年部から市長への令和６年度政策提言書について〕 

〔出席委員全員から各種情報提供〕 

 

副会長： その他、どなたか御発言はございませんでしょうか。 

     よろしいでしょうか。それでは以上で議事を終了し、進行を司会にお返しいたします。 

     皆様、御協力ありがとうございました。 

 

〔事務局から市長への答申及び意見書提出に関する事務連絡〕 

 

次第５ 閉会 

 

事務局： それでは、会議の閉会に当たり、市を代表しまして、部長より御挨拶を申し上げます。 

 

    〔部長挨拶〕 

 

それでは、以上をもちまして本日の会議を終了いたします。 

本日は、どうもありがとうございました。 


